

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划建设

以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干劲十足。看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要竖正,否则就会歪斜。

植树后,在场的中小学生和干部

群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子女子孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、石榴、枣树

等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把阔叶林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强强化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

人民日报评论员

根据党的二十大部署,以县级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代十年来,我们坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。新时代十年伟大变革,是全党全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明,“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。实践充分证明,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。全党必须深刻认识到,开展这次主题教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。开展这次主题教育,推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。开展这次主题教育,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。这次主题教育,要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。”习近平总书记强调,“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

## 为奋进新征程凝心聚力

论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

## 为广交会“金字招牌”增加新成色

——国新办发布会介绍第133届广交会筹备情况

第133届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至5月5日在广州举办,并将全面恢复线下展,受到各方关注和期待。国新办4日举行新闻发布会介绍有关筹备情况。

“不断给广交会这个‘金字招牌’增加新的成色。”商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文说,广交会从1957年开始举办,到今年已经是第133届,不断与时俱进、改革创新。

启用新展馆、增加新题材、更多新企业

谈到本届广交会亮点,王受文介绍,一是将启用新展馆,在广交会原场馆之外,又建了一个10万平方米的新展馆;二是增加新题材,将增加工业化和智能制造、新能源及智能网联汽车、智慧生活、孕婴童用品、银发经济、检测和防护用品等新展览题材;三是新企业参展踊跃,新参展企业达9000多家;四是新品首发首秀较多,初步统计线上线下举办的新品首发活动有300多场;五是常态化运营线上平台,线上展对标知名跨境电商平台运营模式,线上平台优化了141项功能。

据介绍,本届广交会按惯例分三期举办线下展,每期举办时间为5

天,展览面积每期50万平方米,三期共150万平方米。

第一期以工业类题材为主,包括电子及家电、机械、建材、五金工具等8类20个展区;第二期以日用消费品、礼品装饰品类题材为主,包括3类18个展区;第三期以纺织服装、食品、医保类题材为主,包括5类16个展区。

三期中,出口展147万平方米,展位有7万个,参展企业3.4万家,其中品牌企业或者拥有制造业单项冠军、国家级高新技术企业称号的企业有5700家;进口展3万平方米,首次在三期都设立进口展,已表明要参加进口展的企业来自美国、加拿大、意大利、德国、西班牙等40多个国家和地区,有508家境外企业参展。线上展参展企业达3.5万家。

加大全球招商力度 境内采购商报名踊跃

“133届广交会加大在全球招商力度,推动全球采购商来参加广交会。”王受文说,目前已通过224家驻外使领馆经商机构、67家外国驻广州总领馆、180多个广交会全球合作伙伴,向全世界各国各地区采购商发出邀请。

中国对外贸易中心主任储士家介绍,本届广交会全球工商界反响强烈,预计有220多个国家和地区的采购商线上线下参会。截至4月3日,已有203个国家和地区的采购商预登记参加线下展,预登记参会人数每天都在快速增加。

从国别地区看,既有欧美市场,又有“一带一路”等新兴市场;从工商机构组团情况看,来自亚洲、欧洲、美洲、非洲、大洋洲等地区的41家工商机构将组团参会;从重点企业看,美国沃尔玛、法国欧尚、日本似鸟等27家头部跨国企业确认参会;从与会嘉宾看,沃尔玛、欧尚、墨西哥中国商业科技商会等大型企业或机构的主要负责人或高管确认参会。

为更好发挥广交会联通内外的平台作用,推动内外贸一体化,本届广交会将境内采购商全面开放。境内采购商报名踊跃,京东集团、苏宁易购、唯品汇等近百家国内零售百强、知名跨境电商、外资企业、行业领军企业等大型采购商均确认参会。

发挥区域经济拉动效应 为经济复苏添动力

“办好第133届广交会,对中国经济发展、对世界经济复苏,都具有

重要意义。”王受文说,对中国而言,广交会展位是企业走向世界的桥梁,是非常重要的交易平台;对世界而言,广交会为各个国家和地区的企业与中国企业合作构建安全、可靠、高效的供应链创造机会,也为他们搭上中国经济复苏和发展快车提供平台。

谈及今年外贸形势,王受文说,当前世界经济总体复苏还不够有力,国际需求不畅通。从近期回收的1.5万家广交会参展企业的问卷调查来看,订单下降、需求不足是主要困难。与此同时,也要看到中国外贸所具有的竞争力、韧性和优势。今年中国经济复苏将对进口产品需求产生牵引力,为产品出口提供推动力。

“要用好开放平台和贸易规则,不断优化营商环境,持续扩大进口,包括要办好第133届广交会。”王受文说。

储士家说,有关方面研究表明,广交会对区域经济的拉动效应达到1:13.6,充分发挥了服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展的重要作用。每届广交会上,人流、物流、资金流、信息流高度集聚,有力带动了贸易、投资、消费、旅游、餐饮等各行各业发展。

新华社记者 谢希瑶 周圆 丁乐  
新华社北京4月4日电

## 北京中轴线的春天

又是一年春来到,柳烟扶风,春花盛开,春光旖旎,春天的北京中轴线别有韵味。图为从景山上拍摄的故宫。

新华社记者 李鑫摄



### 善琏湖笔小镇共富项目二期善琏集镇改造工程(三标段)的更正公告

一、项目基本情况:原公告的采购项目名称:善琏湖笔小镇共富项目二期善琏集镇改造工程(三标段)首次公告日期:2023年04月04日

二、更正理由:根据采购人要求及项目需求  
三、更正信息

序号	更正项	更正前内容	更正后内容
1	竞争性磋商文件报名时间	报名时间:2023年04月04日至04月23日,上午08:30-11:30;下午13:30-17:00,节假日除外,截止时间后恕不受理。地点:中晨工程咨询有限公司(浙江省湖州市安吉县昌硕街道后寨路安吉大道绿城城园23幢9、10号)凡有意参加投标者,请于上述期间内至现场报名并领取招标文件。	报名时间:2023年04月04日至04月13日,上午08:30-11:30;下午13:30-17:00,节假日除外,截止时间后恕不受理。地点:中晨工程咨询有限公司(浙江省湖州市安吉县昌硕街道后寨路安吉大道绿城城园23幢9、10号)凡有意参加投标者,请于上述期间内至现场报名并领取招标文件。

四、联系人:  
熊女士  
招标代理公司:  
中晨工程咨询有限公司  
电话:  
0572-5076181、  
18758573622

### 遗失启事

安吉县孝源街道观音桥村股份经济合作联社银行开户许可证一份,核准号:J3363000247307,声明作废。

湖州溪溪街道余非快餐厅遗失湖州市工商行政管理局湖州南太湖新区分局2020年6月11日核发的注册号/统一社会信用代码:92330501MA2D420N87的营业执照副本,声明作废。

载今日《人民日报》  
新华社北京4月4日电